
 

Ata dos trabalhos da Reunião Especial da Câmara Municipal de Nova Lima para eleição 

e posse do Secretário da Mesa Diretora Biênio 2015/2016. No dia doze de junho de dois 

mil e quinze, às dez horas, reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a 

Mesa pelos Senhores Vereadores José Geraldo Guedes – Presidente e Maria Ângela 

Dias Lima Pereira – Vice-Presidente, e mais pelo Dr. Luciano Augusto de Freitas Nunes 

– Procurador do Legislativo, Dra. Delma Maura Andrade de Jesus – Procuradora 

Adjunta e pelo Dr. Diego Madeira Barbosa – Assessor Parlamentar. O Senhor 

Presidente: “eleição para o cargo de Secretário da Mesa Diretora Biênio 2015/2016 em 

virtude da renúncia do vereador Nélio Aurélio de Souza ao cargo de Secretário titular da 

Mesa Diretora. Senhoras e senhores, bom dia a todos. Em virtude da renúncia do 

vereador Nélio Aurélio de Souza ao cargo de Secretário da Mesa Diretora em reunião 

ordinária do dia nove de junho de dois mil e quinze, convoco o vereador Fausto Niquini 

Ferreira para atuar como Secretário substituto”. O Senhor Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal 

conforme as assinaturas apostas no livro próprio, verificando-se a ausência justificada 

do vereador Gilson Antônio Marques. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

abriu os trabalhos e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. O Senhor 

Secretário proferiu leitura da correspondência do vereador Gilson Antônio Marques, 

ofício 192/15, de 10/06/2015, que justifica a ausência dele. Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou aos vereadores a apresentação dos nomes que concorreriam, em 

escrutínio secreto, à eleição para o cargo de Secretário da Mesa Diretora Biênio 

2015/2016.  Foram inscritos os vereadores: Leci Alves Campos e Silvânio Aguiar Silva.  
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Os trabalhos foram suspensos para a preparação das cédulas e, logo após, foram 

reabertos pelo Senhor Presidente. Prosseguindo, o Senhor Presidente convocou os 

vereadores Alessandro Luiz Bonifácio e André Luiz Vieira da Silva para atuarem como 

escrutinadores da eleição. Dando início à votação, o Secretário Ad Hoc vereador Fausto 

Niquini Ferreira chamou nominalmente cada vereador para proferir o seu voto para o 

cargo de Secretário. Concluída a votação, procedeu-se à apuração que culminou no 

seguinte resultado: vereador Leci Alves Campos, quatro votos. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva, cinco votos. Constatado que não houve maioria absoluta na eleição 

conforme artigo 26 do Regimento Interno, procederam ao segundo escrutínio para o 

cargo de Secretário. Os vereadores Alessandro Luiz Bonifácio e André Luiz Vieira da 

Silva atuaram como escrutinadores da segunda eleição. Dando início à votação, o 

Secretário Ad Hoc vereador Fausto Niquini Ferreira chamou nominalmente cada 

vereador para proferir o seu voto no segundo escrutínio para o cargo de Secretário. 

Concluída a votação, procedeu-se à apuração que culminou no seguinte resultado: 

vereador Leci Alves Campos, quatro votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva, cinco 

votos. Dando sequência, o Senhor Presidente anunciou que o novo Secretário eleito com 

cinco votos para a Mesa Diretora Biênio 2015/2016 foi o vereador Silvânio Aguiar 

Silva. Cumpridas as formalidades, o Senhor Presidente declarou o vereador Silvânio 

Aguiar Silva empossado no cargo de Secretário da Mesa Diretora Biênio 2015/2016. O 

vereador Silvânio Aguiar Silva proferiu discurso. A vereadora Maria Ângela Dias Lima 

Pereira  sugeriu  que  fosse  confeccionada  a minuta da Ata, ficando todas as discussões  
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para inclusão na íntegra posteriormente. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos. Em tempo: Ata dos 

trabalhos da Reunião Especial da Câmara Municipal de Nova Lima para eleição e posse 

do Secretário da Mesa Diretora Biênio 2015/2016. No dia doze de junho de dois mil e 

quinze, às dez horas, reuniu-se a Câmara em sua Sede. O Senhor Presidente: “reunião 

especial, doze de junho de dois mil e quinze. Eleição ao cargo de Secretário da Mesa 

Diretora Biênio 2015/2016 em virtude da renúncia do vereador Nélio Aurélio de Souza 

ao cargo de Secretário titular da Mesa Diretora. Composição da Mesa pelos senhores 

vereadores e assessores: José Geraldo Guedes, Maria Ângela Dias Lima Pereira. 

Convido o Procurador do Legislativo, Dr. Luciano Augusto de Freitas Nunes para 

compor a Mesa, a Procuradora Adjunta, Dra. Delma Maura Andrade de Jesus, convido 

também para participar aqui com a gente na Mesa e o Assessor Parlamentar Dr. Diego 

Madeira Barbosa para compor a Mesa nesta manhã”. O vereador Nélio Aurélio de 

Souza: “questão de ordem, Senhor Presidente. Antes que a Sua Excelência constitua a 

Mesa para fazer este procedimento, um parlamentar tem que estar completo na Mesa a 

convite de Sua Excelência. Estou recomendando isso porque isso está no Regimento, 

pode procurar. Qualquer um de nós aqui tem que estar aí, exceto eu que pedi a 

renúncia”. O Senhor Presidente: “eu vou convidar, está aqui na pauta. Senhoras e 

senhores, bom dia a todos. Em virtude da renúncia do vereador Nélio Aurélio de Souza 

ao cargo de Secretário da Mesa Diretora em reunião ordinária do dia nove de junho de 

dois  mil  e  quinze,  convoco  o vereador Fausto Niquini para ser o Secretário substituto  
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nesta manhã, nesta reunião”. O vereador Fausto Niquini Ferreira: “obrigado pelo 

convite, Senhor Secretário”. O Senhor Presidente solicitou a chamada dos vereadores 

presentes; constatando-se a existência de número legal conforme as assinaturas apostas 

no livro próprio, verificando-se a ausência justificada do vereador Gilson Antônio 

Marques. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente abriu os trabalhos e convidou 

todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. O Senhor Secretário proferiu leitura da 

correspondência do vereador Gilson Antônio Marques, Ofício 192/15, de 10/06/2015. 

Informa que por motivos de força maior encontra-se impossibilitado de comparecer à 

reunião extraordinária marcada para o dia 12 de junho do ano corrente, conforme ofício 

do gabinete da presidência nº 136/2015. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou aos 

vereadores a apresentação dos nomes que concorreriam, em escrutínio secreto, à eleição 

para o cargo de Secretário da Mesa Diretora Biênio 2015/2016. O vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “Senhor Presidente, pela ordem. Eu tenho a intenção de me candidatar e 

tive com alguns entendimentos aqui e percebo que tem algumas pessoas que pensam 

diferente, divergem com relação à interpretação do Regimento Interno da Casa. Se o 

senhor me permitir fazer uma leitura e tentar desenvolver aqui um pensamento com 

relação a isso, eu ficaria satisfeito”. O Senhor Presidente: “concedido”. O vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “então, Senhor Presidente. O caput do artigo 29 ele diz o 

seguinte ‘A eleição para a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Nova Lima, será por 

um período de mandato de dois anos, vedada a recondução para o mesmo cargo na 

eleição imediatamente subsequente’. Eu gostaria que os meus pares observassem essa 

palavra   ‘imediatamente   subsequente’   primeiro.   O   Senhor   Presidente:  “devido  à  
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solicitação do senhor, nós vamos suspender a reunião por cinco minutos para a gente 

entrar em entendimento na sala aqui”. O vereador Flávio de Almeida: “Senhor 

Presidente, antes de o senhor suspender, eu queria deixar gravado nos Anais da Casa a 

seguinte interpretação deste vereador”. Foram inscritos os vereadores: Leci Alves 

Campos e Silvânio Aguiar Silva. Os trabalhos foram suspensos para a preparação das 

cédulas e, logo após, foram reabertos pelo Senhor Presidente. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente convocou os vereadores Alessandro Luiz Bonifácio e André Luiz Vieira da 

Silva para atuarem como escrutinadores da eleição. Dando início à votação, o Secretário 

Ad Hoc vereador Fausto Niquini Ferreira chamou nominalmente cada vereador para 

proferir o seu voto para o cargo de Secretário. Concluída a votação, procedeu-se à 

apuração que culminou no seguinte resultado: vereador Leci Alves Campos, quatro 

votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva, cinco votos. Constatado que não houve maioria 

absoluta na eleição conforme artigo 26 do Regimento Interno, procederam ao segundo 

escrutínio para o cargo de Secretário. Os vereadores Alessandro Luiz Bonifácio e André 

Luiz Vieira da Silva atuaram como escrutinadores da segunda eleição. Dando início à 

votação, o Secretário Ad Hoc vereador Fausto Niquini Ferreira chamou nominalmente 

cada vereador para proferir o seu voto no segundo escrutínio para o cargo de Secretário. 

Concluída a votação, procedeu-se à apuração que culminou no seguinte resultado: 

vereador Leci Alves Campos, quatro votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva, cinco 

votos. Dando sequência, o Senhor Presidente anunciou que o novo Secretário eleito com 

cinco votos para a Mesa Diretora Biênio 2015/2016 foi o vereador Silvânio Aguiar 

Silva.  Cumpridas  as     formalidades, o Senhor Presidente declarou o vereador Silvânio  
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Aguiar Silva empossado no cargo de Secretário da Mesa Diretora Biênio 2015/2016. O 

vereador Silvânio Aguiar Silva proferiu discurso. A vereadora Maria Ângela Dias Lima 

Pereira sugeriu que fosse confeccionada a minuta da Ata, ficando todas as discussões 

para inclusão na íntegra posteriormente. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos.______________________ 

 


